省内域和超过

平安才精彩

-"白山松水安全行"活动纪事

眼观水情雨情,心系汛期安 全。日前,由省安委会办公室组织 的"白山松水安全行"采访团走进 吉林市丰满区、永吉县和延边州安 图县,亲眼见证我省为防汛所做的 充分准备。

进入7月,我省降水增多,其 中又以7月下旬和8月上旬最为集 中,俗称"七下八上"。进入主汛 期,防汛任务繁重,为确保汛期安 全.各地均进行有益尝试,形成切 实可行的防汛模式。

织密"战斗单元"网

在吉林市丰满区旺起镇漂尔 村,每10户左右的村民组成一 组。组长刘岩说,他负责的10多 户村民都相邻,出现汛情,可以很 快挨家跑一遍,针对重点人群采取 专人看护、专车接送、医院安置的 办法,原来要用1个多小时进行转 移,现在不到10分钟就能完成。 去年"三台(风)叠加"期间,村里成 功转移了一位93岁的老人。通过 这种机制,全镇共划分了391个 组,去年转移3次,共转移5000多

旺起镇的十户联保是就地就 近的10多户村民划分为一组,并 明确一名党员或村民代表作为组 长,负责组织群众安全撤离。 肝起 镇镇长姜鑫说, 通过半年来的不断 夯实和完善,在肝起镇最小战斗单 元中实现了职责清、情况明,有专 人负责,专人组织,遇到水电,通讯 中断等突发事件时,做到群众心不 慌、现场不混乱、重点人员有人管, 群众的生命财产安全有保障。

作为安全生产宣传活动,"白 山松水安全行"本期主题为防汛工 作。省防办主任胥铭兴说,他们建 立了应急联动、联合会商、信息报 道和专家指导等工作运行机制,实 现了统一指挥统一行动和机制化 运行。工作中采取电话调度、视频 会商等方式,切实加强应急、气象、 水利及自然资源等部门的会商研 判工作,及时发布预警预报信息, ·旦出现重大汛情,将第一时间按 照各项机制迅速作出反应,积极应 对,确保群众生命安全。

从起点守护家园

在吉林市应急管理局指挥中 心,主要河道监测数据和实时状况 一屏呈现。智慧防汛网建设和应 用,已经让防汛工作告别靠一台电 话防汛的历史。

工作宁可重合,也不能落 空。"吉林市应急管理局防汛抗旱 指导处处长张丽霞说,他们充分发 挥市防办的牵头抓总作用,与各成 员单位联动,各部门职责明晰。成 立了抢险救援、综合协调、材料文 件、信息收集等15个组,通过各组 与各成员单位间实现内外对接,在 应对洪水过程中,依靠强有力的组 织保障,确保工作时不打乱仗,提

全市233个村屯全部进行了 演练,目前对水库、河流沿岸等地 区深入开展演练。

永吉县组织全兵种联动演 通过实战演练,提高各部门互 相配合、互相协调、互相联动的能 力,一旦发生险情,能够进行应急 处置,快速出动。

通过清单化、图表化、手册化、 模板化及机制化等"五化"引领工 作方式,做细做实各项工作。永吉 县应急管理局局长李季伟说,全力 做好物资储备,保证在汛情发生 时,物资能够满足需求。

跟自己说"不"

布尔哈通河的三条支流集中 汇入安图县石门镇。针对布尔哈 通河的实际情况,加大水利设施维

修力度,做好防灾减灾各方面工 作,跟自己说"不",始终对工作不 放松,是不断提高防汛工作质量的

动力。 "从历史经验看,石门镇是 "从历史经验看,石门镇是 个卡口,安图县所有的水都流到石 门镇来,在此汇聚,再往下游去。 石门镇副镇长方明日说,石门镇以 分组管理的形式,为每个村分组, 每个组以10户为一个单位进行应 急管理。每10户有一个组长,一 旦出现洪涝灾害,第一时间会向村 部发通知,向村民反馈,同时各村 组长通过点名的办法,确保各组的 10户人员都能"绑"在一起,重点 人员重点看管,老年人及不方便走 动的人员,都会有专人看管,只要 有应急事件发生,相关人员会第一 时间到他们家里进行疏散。

安图县城唯一水源地安图水 库,水情大的时候担负着错峰任 务,目前处于汛限水位。全县9个 乡镇、3个街道全部成立应急管理 点,按照网格化管理,每个乡镇、街 道全部有专职的应急管理人员,解 决防汛"最后一公里"的难题。安 图县应急管理局局长金日说,今年 全县逐级排查隐患点,并全部清 除,通过形成的网格化管理体系及 十户联保工作机制,确保安全度 汛,确保人民群众生命财产安全。

延边州超前谋划,全面夯实基 层防汛工作。州防办副主任石磊 说,在全州全部设立应急管理办公 室,按昭2+3x模式,配备了应急人 员 572 人,94 个乡镇(街道)1051 个行政村和265个社区配备网格 人员5000余人,应急救援保障人 员 1.9 万余人。州、县、乡组织开展 防灾救灾技能培训累计1.4万多 人,有效筑牢了基层防线,通过发 挥网格的每一条线作用,力保汛期 人员生命安全。

/吉林日报记者 曾庆伟 报道

特长隧道保安全 特色服务受青睐

如果说吉林的哪条高速路沿途风景最美,集通高速肯定榜上有名,"入城""越 山""伴水",这样的设计理念让美景尽收眼底。集通高速主线全长82公里,是交通 运输部"品质工程"示范项目、省交通运输厅"绿色公路"示范项目。吉高集团通化 分公司经理曹锋说:"这条高速项目建设之初,定位建设一条生态环保、绿色发展的 高速公路。从项目立项到项目策划和项目设计阶段一直践行绿色发展的主题。

行驶在集通高速上,途经我省 —五女峰隧道,隧道 第一长隧道-单侧洞内全长7.93公里,是我国目 前东北季冻区最长隧道,于2019年 9月28日通车运营。"我最害怕晚上 电话响,担心司乘在隧道内发生事 故。"曹锋时刻将隧道的安全运营 管理放在第一位。为全面做好隧 道安全生产工作,强化突发事件应 对能力,这里还设置了隧道管理 站。"五女峰隧道监控中心执行24 小时不间断监控工作,我们发现问 题就能做到快速处置。"曹锋说。

为保证先期处置的有效实施 通化分公司在隧道站设置了消防 应急储备库,配备了4辆消防应急 摩托,还成立消防应急处置小组, 由4名机电维护员组成。许文阳是 消防应急处置小组成员,之前曾是 白山市消防支队的一名消防员。 他说:"两份工作比较相似,都需要 时刻保持高度警惕,随时准备应对 突发事件。"令许文阳欣慰的是,他 来到这里一年多的时间里,并没有 遇到过一起突发事件,"我们不出 动,就意味着大家都能平安行驶。 我们每周都会有应急演练,随时准 备应对突发事件。"为全面做好五 女峰隧道安全运行管理工作,强化 突发事件应对能力,通化分公司根 据隧道内发生交通事故、起火事 故、隧道坍塌等突发事件,制定了 常规桥梁(隧道)与长大桥梁(隧 道) 容发事故专项应急预案12项。 根据事件性质协调联动属地救援 部门联动救援,做到有效控制事件 发展,减少人员伤亡及财产损失, 为现场救援提供有力保障

随着我省各地高速公路不断发 展,普通的高速公路服务区已难以 满足百姓日益增长的生活需求,一 些特色服务区日益受到百姓青睐, 从长春出发会途经抚松服务区,这 里以人参文化为主题,打造了人参 主题服务区,以壁画、陈设等形式 展现抚松人参文化的由来和当地 的风土民情。"我是从敦化去白山, 之前就知道这个服务区很有特 点。"在服务区休息的岳先生说, "这里的人参主题非常好,不但能 让我们更了解抚松和抚松人参,也 方便我们买到货真价实的好参。

独特的人参标签为抚松服务区 带来了大量的旅客。"目前抚松服 务区每天接待旅客1000至1500人 次,车辆200辆左右,相较干以前旅 客人数有明显的增加,而且还在逐 年递增。"吉高服务区管理有限公 司婧宇区域管理部部长韩刚向记 者介绍。据了解,由于近几年抚松 具加大力度保护自然资源,游客逐 年增加,带动了旅游经济,再加上 长抚、鹤大两条高速公路开通,降 低了运输成本,从而大大地刺激了 当地人参产业发展。抚松县人参 产业发展中心副主任武强说:"目 前我们已经形成了饮品、保健品、 化妆品、药品及食品五大系列500 余种人参精深加工产品。'抚松人 参'连续入选全国农产品名优特新 目录,来到抚松的游客或者到抚松 服务区休息的旅客都会买些人参 产品回去。"

强 报道

/吉林日报记者 邹鹏亮 邱国

单个项目补助限额最多200万元

近日,吉林省财政厅, 吉林省住房和城乡建设厅 联合印发了《吉林省建筑节 能奖补资金管理办法》(以 下简称《办法》)。

《办法》指出,此次建筑 节能范围包括可再生能源 建筑应用项目(利用土壤 源、浅层地下水源、空气源 和污水源及工业余热等低 温热能热泵技术供热制冷 项目)、装配式建筑项目和 超低能耗建筑项目。

针对可再生能源建筑 应用项目的具体奖补标准 为:利用十壤源热泵技术供 热制冷项目按照建筑面积 每平方米奖补标准不高干 40元:利用浅层地下水源 热泵技术供热制冷项目按 照建筑面积每平方米奖补 标准不高于30元;空气源 热泵技术供热制冷项目按

照建筑面积每平方米奖补 标准不高于20元;利用污 水源及工业余热等低温热 能热泵技术供热制冷项目 按照建筑面积每平方米奖 补标准不高于15元。单个 项目补助限额最多不超过 200万元,奖补资金不得超 过工程建设总投资的

此外,装配式建筑项目 按建筑面积每平方米奖补 40元,单个项目补助限额 最多200万元,奖补资金不 得超过工程建设总投资的 50%: 超低能耗建筑项目 按建筑面积每平方米奖补 600元,单个项目补助限额 最多不超过300万元,奖补 资金不得超过工程建设总 投资的50%。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

长春地铁2号线沿线西湖站 计划年底通车

近日,有长春市民咨询 长春地铁2号线沿线西湖站 是否建设,何时诵车的问题, 长春市市长公开电话办公室 回复称,长春轨道交通集团 经查,长春地铁2号线西湖站 在规划地铁2号线车辆段综 合开发地块内敷设,该车站

为地下岛式车站,目前车站 已完成主体结构建设,正在 进行装饰装修收尾工作。完 成装饰装修收星丁作后,还 要进行联调联试以及试运行 等工作,暂计划通车时间为 2021年年底。/城市晚报全 媒体记者 陆续 报道

长春南部新城将建设5处停车场

7月6日,长春市南部新 城停车场(5处)建设项目工 程总承包招标公告发布。项 目共分5个地块建设5处立体 停车场楼,总用地面积1.9万 平方米,总建筑面积4.04万 平方米。规划总停车位 1012个,包括机械式450个, 平层式562个。

其中,南湖中街以东建 设1处自走式停车场, 丙六十 四路以西、万科以南地块停

车场为机械式停车,南部新 城回迁以北地块停车场为自 走式停车,甲三路以东、丙五 十路以北地块停车场为机械 式停车,丙七十六路以东、丙 九十万路以南地块停车场为 机械式停车。项目总投资为 1.5亿元,计划工期为2021年 8月10日至2022年10月31

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

驾驶证被吊销仍驾车 被高速民警抓个正着

7月6日11时许,延吉北 站口的执勤民警对过往车辆 进行检查时,接到指挥中心 指令,一辆车牌号为吉 H03XXX的小型普通客车车 主驾驶证存在异常。民警立 即对该车进行拦截,检查后 发现驾驶员是车主的朋友, 车主在副驾驶坐着。

当民警第一次询问车主 是否驾驶过该车时,车主韩 某表示自己没有开讨车,干

是民警对该车进行车辆轨迹 确认,过车照片显示在上高 速时该车就是韩某驾驶的。 原来韩某的驾驶证处于吊销 状态,2019年由于醉驾被吊 销了驾驶证,这次着急回延 吉办事,于是就冒险驾车驶 上高速,在图们服务区把车 交给了朋友驾驶,没想到最 后还是被民警逮了个正着 川。/城市晚报全媒体记者 干跃 报道

老人落水民警积极救助

近日,长春市公安局莲 花山分局指挥中心接到群 众报警称,一名老妇落水, 请求出警施救。

接到警情后,民警、辅 警携带救生装备第一时间 赶赴现场,开展救援工作。 到达现场后,发现落水老妇 已被两名热心群众救起,救 援民警立即将落水老妇抬 到岸边平卧放置。

现场救援民警一边疏 散群众、拔打120急救电 话,一边将落水老人鼻中的 杂物清理干净并做人工呼 吸,经过2分钟抢救,落水老 妇恢复自主呼吸,120急救 车赶到现场后被立即送往 医院抢救,现已脱离生命危

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道